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MUHVCTapCTBO NPOCBETe, HayKe 1 TEXHONOLIKOT pa3Boja
JPYILUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnWTVHCKO TaKMMUelbe U3 maTeMaTuKe
y4YyeHUKa OCHOBHUX LIKOJa

24.02.2018 - Vil paspep

1. Oppeau 361p CBUX pellersa jeaHaunHe
I -2-3|-]4-5-6-x]|=7.

2. W3pauyHaj BpeAHOCT 13pasa

(1+J§+J§)2—2-(J5+J§+J3).

3. Y yHyTpawboCTu KBaapata ABCD KoHCTpywcaH je monykpyr Hag
npeunnkom AB. Heka je £ Tauka CTpaHuLie BC TakBa fia je DE TaHreHTa
Ha 0Baj NonyKpyr. Y Kojoj pasmepu Tauka E penv ctpanuuy BC?

4. MpaBunHa LWeCTOCTpaHa jefHakonBM4HA Mpusma  MBULE 4cm
npeceyeHa je ca paBHW Koja CapXut ByXy AwvjaroHany jeaHe OCHoBe
tbOj MapanenHy OCHOBHY UBHLY ApYyre OCHOBE. Vi3pauyHaj noBpLInHY
HacTanor npeceka. '

5. Y jenHakocTu
_ (A+B)-(C+D)-(E+F) - (G+H)=5005
CnioBa 3ameHuTv 6pojesuma 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 (pasnnuuTa Cnosa
pasnnuuTiM GpojeBuma) Tako fa ce pobuje TauHa jepgHakocT. Ha
KONMKO HauMHa ce To Moxe ypagutn?

Csaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 bogosa.
W3papa 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Pellietbe CBAKOT 3aflaTka KPaTKO 1 jacHO 06PasnoxuTy.
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VIl PA3PEQ

ﬂpusuasam CBaKu Ta4aH nocrynak KOjVI ce pa3nvu<yje o[, Kibyya. BopoBame
npunaroguTi KOHKpeTHOM HauUHY pellaBatba.

1. (MJ150/2) JenHauuHa je ekeuBaneHTHa ca |S— |20 - 6x]| =7, 7). 5— |20 - 6x] = 7 unn
5~120 - 6x| = -7 [5 noeHa]. Mpsa jeAHaunHa Hema peluetba (pasnvka 6poja 5 u HeHe-
raTuBHor 6poja He Moxe 61Th jepHaka 7) [5 noewal. [lpyra ce csoam Ha |20 - 6x| = 12,

Tj. 20 — 6x = 12 unn 20 - 6x = -12 [5 noeHa). Pewwerva cy % 7 l;, a buxoB 36up 3

[5 noeHal.

2. (14424437 =2- (V2 +4/3+/6) = (1442 +/3) (14 V2 ++/3)=2- (2 + 3 +6)
=1+2+3+2x/§+2\/§+2\/€—2-(\/§+\/§+«/5)
=6 [20noeHa].

[HanomeHa: Moxe ce kopuncTuty 1 Gopmyna 3a KeagfpaT TpUHOMa.]

3. Heka je T popupHa Tauka TaHreHte DE v NonyKpyra v @ By*uHa CcTpaHuLe Ksagpara.
Kako cy ogroespajyhe TaHreHTHe gyxu MehycobHo jeaHake umamo fa saxu DA=DT=aq
v EB = ET = x [7 noena). Caga y Tpoyrny DEC Baxu: a*> + (a - x)* = (a + x)? [7 noeHal].
Opaspe je a? + a* - 2ax + x> = @* + 2ax + X*, OfHOCHO a* = 4ax, Ofakne je a = 4x. [lakne,
TpaxkeHa pa3mepa je BE: EC=1:3 [6 noeHal].
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4. (MN1 50/2) MNpecek je jeaHakoKkpaku Tpanes [5 noeHa] ca ocHo-
BMLaMa AyxuHe 8cm (NpeyHnK onucaHor Kpyra jeaHe ocHose) W |

4cm  (cTpaHuua Apyre OCHOBE) W Kpakom AyXuHe 42em
(nwjaroHana 6ouHe cTpaxe) [5 noeHa). 3a BucuHy h Tor Tpanesa ce

pobuja  h? =(4/2cm) —(2cm)? =28cm?, na je h=2J7cm[5

noeHal, a noBplMHa Tpanesa je 124/7cm? [5 noena).

5. Bpoj 5005 ce pacTaesba Ha npocTe YnHMoue kao 5+ 7+ 11 - 13, na ceakw o 36uposa y
HaBefieHe uMTMpY 3arpage mopa 6uTn jegHak jegHom og 6pojesa 5,7, 11 wnmn 13 [4
noexal. [TocToje aBa HaunHa pa ceto octBapn: 8+5=13,74+4=11,6+1=7,3+2=
S5[4noeHaln7+6=13,8+3=11,5+2=7,4+1=5[4noeHa). Y cBakoM ofi Ta JiBa
cnyyaja, GakTopy mory npomeHuTyt mecta Ha 4 - 3 - 2 - 1 = 24 HaumHa [4 noeHa], a y
cBakom 36upy, cabupLiy MOry 3amMeHUTU MeCTa Ha 2 HauuHa, Na je yKynaH 6poj HaunHa
[Ja ce fobuje TauHa jegHakocT 2 - 24 - 2* [4 noeHa]= 768.




